Marzec 2020

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz
lub propozycja rozwigzania

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktow

1.

NB

1

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

PF

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

BC

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

10.

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

11.

FF

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

12.

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

13.

PF

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
14. D 1 1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
15. C 1 1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
16. 36 cm? 2 2 pkt — pelne rozwigzanie

Przyktadowe rozwigzanie:

2x

a=123/5:4=35
X% 4+(2x)? = (3V5)

X +4x*=9.5
5x* =45
x*=9

x=3

p=2-3cm=6cm
p,=2-6cm=12cm

p=POP =36 o

Przyktadowe rozwiazanie:

P—4.X2X 4y
X +(2x)° = (35)?
x?+4x*=9-5
5x% =45

x}=9 [cmz]
P=4x*>=4-9cm? = 36 cm?

1 pkt — poprawny sposéb obliczenia
polowy dlugosci dowolnej przekatne;j
rombu

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . p Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
17. 2964,60 2 2 pkt — pelne rozwigzanie

Przyktadowe rozwigzanie:
5+2=7

126 m?:7 =18 m?
5-18-54,90 = 4941
2-18-54,90 =1976,40
4941 —-1976,40 = 2964,60

Przyktadowe rozwigzanie:
5+2=7

126 m?:7 =18 m?
(5 —2)~ 18-54,90 = 2964,60

Przyktadowe rozwigzanie:
x — powierzchnia mniejszego z pomiesz-
czef

5 126—x
2
Sx=252-2x
Tx =252
x=236
126 —-36 =90
90—-36=>54

54-54,90 = 2964,60

1 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktore zostato doprowadzone do kofica,
ale zawierato bi¢dy rachunkowe lub
poprawny sposob obliczenia po-
wierzchni obu pomieszczen

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania

18.

2313

Przyktadowe rozwigzanie:

C=(-5,6) J

6
5
4

2 S

1
10123Wx
2

B=(7,-2)

5 4 3 2 -1

A=(-5,-2) N

Wyznaczenie Srodka § przeciwprosto-
katnej
I sposob:
odczytanie jego wspotrzednych z rysunku
S=(1;2)
1T sposob:
Obliczenie wspotrzednych Srodka S:
7+(-5)
xg=—1—==1
2
—-246
ys = 2 =
2 2
as|= (1 (-5) +(2-(-2) =
—36+16 =213

2

2 pkt — petne rozwigzanie

1 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktore zostalo doprowadzone do konca,
ale zawierato biedy rachunkowe lub
poprawny sposob wyznaczenia wspol-
rzednych Srodka przeciwprostokatnej
0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedZ Liczba . P
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
19. 37,5 3 3 pkt — petne rozwigzanie

Przyktadowe rozwigzanie:
x — liczba uczniow w klasie VIIIb

Zx:21
8

x:21:z:21~§
8 7
x=24
3.24=172
72-24-21=27
27

—-100% = 37,5%

72

Przykladowe rozwiazanie:
21:7-8=24

24-21=3
24+3=27

214244+27=172
27:72=0,375=37,5%
Przyktadowe rozwigzanie:

x —liczba ucznidéw w klasie VIIIb

y — liczba uczniéw w klasie VIIIc
7

—x=21
8
x=21:2-21.8
8 7
x=24
NERTIE
45+y="72
Y=T2—45=27
273 0,375-37,5%
728

2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktore zostalo doprowadzone do konca,
ale zawierato btedy rachunkowe lub
poprawny sposob obliczenia liczby
uczniéw kl. VIIIc

1 pkt — poprawny sposdb obliczenia
liczby uczniéw kl. VIIIb lub liczby
wszystkich uczniéw klas 6smych

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwiazania




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
20. km . km 3 3 pkt — pelne rozwigzanie
21 ! 29 T 2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
Przvkladowe rozwiazanie: ktore zostato doprowadzone do kofica,
Y _ 3 — 19 Ly ale zawierato bfedy rachunkowe lub
(15km—2,4 km):2=12,6 km:2 = 6,3 km
) ’ ’ poprawny sposob obliczenia predkoSci
—droga Zosi jednej z dziewczat
6,3km+2,4 km = 8,7 km 1 pkt — poprawny sposob obliczenia
—droga Asi odleglodci, jakie przejechala kazda
_6,3km _6,3-60 km _ Hp km z dziewczat
18 min 18 h h 0 pkt — brak istotnego postepu albo
87km 8.7-60 km - km brak rozwigzania
V = 4 =2 _— _—
47 18min 18 h h

Przyktadowe rozwiazanie:
x —droga Zosi do domu

x+x+2,4=15
2x=12,6
x=6,3
18min:§h:0,3h
60
- 6,3 km :21k_m
0,3h h
v, - (6,3+2,4) km :29k—m
0,3h h




Klucz punktowania. Matematyka
Ogdolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
21, 6443 cm? 3 3 pkt — pelne rozwiazanie

Przyktadowe rozwiazanie:

[\e]
=]
=

V=2
x — polowa diugosci przekatnej podstawy

4 44 =(2x)’
32 =4x"
x=+8
B = (2414)
8+ H? =56
H=+/56—8
H=148=43

V=4 cm)2 43 cm
V = 64+4/3 cm?

2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktore zostato doprowadzone do kofica,
ale zawierato bi¢dy rachunkowe lub
poprawny sposOb obliczenia dtugosci
krawedzi bocznej

1 pkt — poprawny sposdb obliczenia
dtugosci przekatnej podstawy

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania




